

3 августа—Всесоюзный день железнодорожника

С праздником, рядовые стальные магистралей!

Завтра работники стальных магистралей отмечают свой профессиональный праздник—Всесоюзный день железнодорожника. День этот для всех нас знаменателен — это период смотра нашей работы на предсъездовской вахте. Подводятся итоги труда, выявляются по-документальные и спиритуальные

ложительные и отрицательные стороны в работе, называются имена передовиков социалистического соревнования.

Отлично трудятся монтеры пути А. А. Фрезя, А. Г. Лапина, старший монтер пути Г. П. Рогатых, ветеран Великой Отечественной

Есть чему порадоваться и войны
исследователи отмечают. Яко же Пи-
тательный

коллективу станции Яя: успешно выполнен полугодовой план по выгрузке вагонов, сократился простой местного вагона. Это не просто слова—за ними стоят люди и их труд. Ведь в последние годы резко обострилась поездная обстановка, что, несомненно, сказалось на работе всех станций Тайгинского отделения Кемеровской железной дороги. Значительно Путь и стрелочное хозяйство в отличном состоянии. И не случайно, своими силами, без предоставления технических средств, на станции заменено два комплекта переводных брусьев, около 500 шпал, 300 метров пути. Те, кто имеет представление о железнодорожном транспорте, по достоинству оценят эти цифры.

ной дороги. Значительно увеличился поток грузовых вагонов, с каждым пассажирским летним сезоном добавляются новые направления. Вместе с тем, рас- лем соревнования выходит и путейский околоток по разъезду Мальцево, возглавляемый мастером пути тов Ермаковым.

ления. Вместе с тем, расширение узловых и технических станций идет медленно. Узловые, сортировочные станции не успевают обрабатывать вагоны, идущие с грузом с промежуточных станций, таких, как наша; вагоны забивают все боксы, и на станции

все подходы, усложняется их отправка. Но промышленные предприятия нашего поселка выполняют свои производственные задания, а значит, железнодорожники не имеют права стоять на месте. Всеми силами мы должны обеспечить погрузку, выгрузку и своевременную отправку вагонов со станции.

По праву можно гордиться и другими нашими людьми — работниками энергогруппа участка и дистанции контактной сети, связи, сигнализации, централизации и блокировки, коллективы которых возглавляют т.т. Мамонтов, Айбатулин, Сугарнов, Алексин.

Множество почетных грамот, благодарностей на их

Поэтому за словами «уменьшился простой местного вагона» — огромный труд железнодорожников станции, всех ее звеньев и служб. Это при подведении итогов хорошо видно на конкретных примерах. Коллектив уже принимает поздравления: решением руководства дистанции наши работники пути признаны лучшими за июль 1980 года. Имея большой опыт работы, умело руководят их действиями мастер пути Л. А. Старченко.

Благодарности на их рабочих местах. Эти коллектизы — сплав опыта и молодости. Здесь не в ходу выражение «текущесть кадров», в основном ребята молодые, но опытные, подолгу работающие на своих рабочих местах, знающие свое дело. А ведь их работа не из легких — на ветру, в дождь, в жаркий день, днем и ночью они несут свою службу. Любят они свое дело, поэтому и работают у них спорится. И отымают они вместе: занимаются спортом и художественной самодеятельностью. На

Начиная с первых весенних дней, на станции про-делан огромный объем работ по уборке пути. Бригады Н. Е. Родионов и В. К. Григорьев могут сказать, что их бригады потрудились

отлично. «Подумаешь, мусор», — скажут некоторые. Но ведь не надо забывать, что скапливающийся на станции песок, балласт, ма-

ОПАСНЫЕ И

В разгаре лето. И хотя не баловал нас июль жаркими днями и солнце не обжигало своими палящими лучами, но в это время возникло много пожаров. Это происходило чаще всего из-за неосторожного обращения с огнем (курение, сжигание мусора и др.) вблизи строений, из-за неисправности дымоходов и т. д. До сих пор большинство пожаров происходит от детской, шалости, от игр с огнем. Можно привести много примеров. Вот некоторые из них. В селе Улановка Витя Трубников разжег во дворе костер. В результате сгорел дом и придворные постройки. В р. п. Яе по улице Ленинградской произошло тоже самое: Дима Яковенко взял дома спички и разжег костер—сгорело шесть сараев. Таких примеров у нас в районе, к сожалению, не мало. И чтобы не допустить

действуют с представителями промышленных предприятий нашего рабочего поселка. Им сейчас, как никогда, трудно. Постоянный дефицит порожних вагонов, отсутствие достаточного количества маневровых и подъездных путей, обилие различных клиентов на одном и том же пути создают дополнительные трудности в работе.

Здесь тоже нет новичков, каждый член коллектива знает другого не первый год. Может, поэтому и появились первые успехи на станции. Не все имеют достаточно образование, но технически, судя по знаниям профессии, многие из них уже «академики». Весенние экзамены по вновь введённым ПТЭ, инструкции по движению поездов, сигнализации сдали все, и сейчас воплощают свои знания в практическую работу, включившись во всесоюзный конкурс, который проходит под девизом «Новые ПТЭ—отличные знания!».

Забот и хлопот у этих коллективов немало. Сохранность прузов пятилетки, которой сейчас уделяется большое внимание, проверка правильности погрузки и умелая регулировка порожних вагонов, своевременная и быстрая обработка сборных поездов, расстановка вагонов под выгрузку — это малая толика вопросов, которые решаются на станции.

Много и плодотворно тру-
дятся над их решением ста-
рейшие наши приемоудатчики груза В. И. Канюка и
М. А. Урюпова, составите-
ли поездов И. Е. Кочетков,
В. К. Астафьев, В. П. Вор-
чило, старший товарный
кассир Ф. В. Канюка, то-
варные кассиры Л. И. Сар-
такова, В. Ф. Чупова, де-
журный по станции Ф. А.
Колесов, старший билет-
ный кассир Н. М. Мишина,
приемоудатчик груза и ба-
гажа И. И. Суржанский. Эти
люди не одно десятилетие
связаны с железной доро-
гой, ставшей для них вто-
рым домом. Другой работы
для себя они не представ-
ляют. Их работа — это их
жизнь.

Многие вопросы на станции решаются оперативно, качественно, но немало у нас и проблем. Главные из них связаны с ускорением оборота вагонов, тем криперием, которым определяют работоспособность коллектива железнодорожников. Как ускорить, напри-

безветренную погоду. Причем расстояние до строений должно быть не менее двадцати метров. Постоянно проверяйте исправность печного отопления.

Очень важно усилить надзор за детьми, пресекать их игры с огнем, организовать досуг детей под контролем взрослых. Воспитывайте в детях привычку осторожного обращения с огнем—это во многом исключит возникновение пожаров от детской шалости.

Фотоинформация



Транспорт, и особенно железнодорожный, играет огромную роль в нашей стране. Ведь он обеспечивает постоянную связь всех районов страны, выполняет большую часть внутреннего товарооборота.

вить лавину этих неисчислимых вагонов и локомотивов. А такой человек на железной дороге есть—дежурный по станции. Им на станции Яя является Федор Афиногенович Колесов. К нему на станции отношение

...Идут поезда, и кажется, это движение неудержимо. Трудно представить человека, которому было бы по силамхватить разумом, осмыслить и направить особое, потому что высока ответственность дежурного. Нужны большие знания и опыт работы на железной дороге. Всем этим обладает Ф. А. Колесов (на снимке).



«Зеленая улица» на перегоне, россыпи разноцветных огней на станционных путях, телефон, телеграф, радио — без всего этого транспорт и не представишь. Стало быть, без сигнализации, службы связи — никуда. А служба грузовая — погрузка, выгрузка?

За товарными операциями на станции Яя следит товарный кассир Валентина Федоровна Цупова (на снимке). Она умело, точно и аккуратно ведет документацию по таксировке вагонов, контейнеров. За свой труд имеет ряд благодарностей.



Есть такой термин на железной дороге — ведущая профессия. Это почти все специальности, непосредственно связанные с движением поездов. Профессия машиниста — ведущая, в первую очередь. Следовательно, и честь ей особая. Этой честью пользуются машинист тепловоза Геннадий Леонтьевич Капканов (на снимке) и помощник Сергея Щипачев. Их работу отличает высокая дисциплинированность, четкое отношение к железнодорожным правилам и инструкциям. От машиниста требуется умение с первой до последней минуты рейса чувствовать машину, всю, до последнего винтика. И Геннадий Леонтьевич старается постоянно совершенствовать свое профессиональное мастерство. Главная обязанность помощника машиниста во время движения тепловоза — смотреть и доложивать машинисту о показаниях светофоров, дорожных сигналов, следить за машиной. Всю эту работу берет на себя С. Щипачев.

ся Текст и фото А. Арышева.

Заметки
комментатора

СМЕНИЛИ МАРИОНЕТКУ

И сегодня в Южной Корее—через восемь месяцев после убийства своими приспешниками кровавого диктатора Пак Чжон Хи—царит атмосфера террора и насилия. Его последыш, глава военной хунты генерал Чон Да Хван отметил свое восхождение на диктаторский трон жестокой расправой над жителями 800-тысячного города Кванджу, поднявшими восстание против тирании антинародного режима, опирающегося на штыки марионеточной армии и американского оккупационного корпуса.

Завершился «переходный» (от диктатуры Пак Чжон Хи—к диктатуре Чон Да Хвана) период с октября 1979 года, когда в бункере «Голубого дома»—резиденции южнокорейских марионеток-президентов был застрелен палац, по 29 мая 1980 года—даты формирования так называемого специального совета национальной безопасности. В него вошли несколько десятков ярых сторонников сохранения основ диктаторской власти. Так по плану американских стратегов в Южной Корее был спасен от народного гнева угодный Вашингтону режим—путем простой смены вывесок с именами южнокорейских марионеток.

«Новые» военные власти развернули «тотальную охоту» за участниками демократического движения. Запрещены какие бы то ни было демонстрации и митинги, усиlena и без того драконовская цензура печати, радио и телевидения. Закрыты учебные заведения, студентов насильно угоняют в солдаты. В ряде бунтовавших в мае городов и в самом Сеуле продолжаются массовые аресты.

Военная клика рьяно стремится доказать своим заокеанским хозяевам, что они могут не беспокоиться: юг Корейского полуострова будет оставаться и вперед плацдармом Пентагона на Дальнем Востоке и в бассейне Тихого океана. Южнокорейская экономика, где хозяйничают американские и японские монополии, представлена на военные рельсы. В адрес сеульского режима из-за океана направляются сотни миллионов долларов в виде займов и помощи. Эти инъекции идут на оснащение карательных полчищ, развязавших по приказу Чон Да Хвана войну с народом Южной Кореи.

Диктаторский режим на юге Корейского полуострова находится на службе американского империализма и выполняет обязанности сторожевого пса, угрожающего национально-освободительным движениям, подрывающего мир и стабильность в этом регионе и в Азии в целом. Территория Южной Кореи используется американскими стратегами также в качестве перевалочной базы для создаваемого жандармами из Пентагона «корпуса быстрого реагирования», призванного душить свободу азиатских народов.

И. ЗУЕВ,
(ТАСС).

На XXII Олимпиаде в Москве

Вечером 27 июля последние комплекты наград разыграли пловцы. Не устоял мировой рекорд в плавании на спине на дистанции 200 метров. Новая рекордсменка и олимпийская чемпионка — Рика Райнши из ГДР.

У мужчин стометровку вольным стилем выиграл также спортсмен из ГДР Йорг Войте. В эстафете 4x100 метров вольным стилем у женщин победа за командой ГДР, установившей мировой рекорд.

У легкоатлетов в беге на 10000 метров олимпийским чемпионом стал Миреус Ифтер (Эфиопия).

Среди штангистов первого полутяжелого веса (до 90 килограммов) золотую медаль выиграл Петер Бакако (Венгрия).

Чемпионом среди борцов-дзюдоистов в тяжелом весе стал Анжело Паризи (Франция). В полутяжелом весе победил Роберт Ван де Валь из Бельгии. Серебряный призер — советский борец Тимури Хубулури.

В фехтовании командное первенство завоевали и французские рапиристки. Советские спортсменки — на втором месте.

28 июля определились еще одиннадцать чемпионов Олимпиады. Первыми были разыграны медали у велосипедистов — в индивидуальной гонке на 189 километров. Победил советский спортсмен Сергей Сухорученков. У Юрия Баринова — бронзовая медаль.

В финальных соревнованиях борцов дзюдо среднего веса (до 86 килограммов) победил Йорг Ретли-штегер (Швейцария). Бронзовая награда — у советского борца Александра Яцкевича.

Пять комплектов наград разыграли легкоатлеты. Золотую медаль в соревнова-

ниях метателей диска завоевал советский спортсмен Виктор Ращупкин. Чемпионом Олимпиады по прыжкам в длину стал Лутц Домбровский (ГДР). «Бронза» — у советского спортсмена Валерия Подлужного. Верна Комисова (СССР) победила в беге на 100 метров с барьераами, а спортсменка из ГДР Марита Кох — в беге на дистанции 400 метров. Финальный забег на 200 метров выиграл Петро Меннеа (Италия).

Определился чемпион Олимпиады по прыжкам в воду с вышки — спортсмен из ГДР Фальк Хоффман. «Серебро» и «бронза» — у советских спортсменов Владимира Аленика и Давида Амбарцумяна.

Обладателем золотой медали среди тяжелоатлетов второго полутяжелого веса (до 100 килограммов) стал Ота Заремба (Чехословакия). На втором месте — Игорь Никитин (СССР).

Личное первенство разыграли шпажисты: звание чемпиона завоевал Иохан Харменберг (Швеция). Досрочно определились чемпионы в двух классах яхт, соревнующихся по программе парусной регаты. Это Александр Абаскал и Мигель Ногер (Испания) — в классе «Летучий голландец» и Алекс Велтер и Ларс Бжоркстрем (Бразилия) — в классе «Торнадо».

Во вторник, 29 июля, на Олимпийских играх было разыграно 15 золотых медалей. Чемпионское звание завоевали пять советских команд — по водному поло, по волейболу и по ручному мячу среди женщин, а также конники по преодолению препятствий и саблисты.

Финальный матч по хоккею на траве среди мужчин выиграла команда Ин-ред, мальчишки!». 11.50 Концерт из произведений Р. Шумана, Ф. Шуберта, Ф. Мендельсона. 12.20 В. Сергеев. «Осенних дней очарование». Телеспектакль. 13.30 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.30 Фильм — детям. «Приключения Тома Сойера». Художественный фильм. 18.55 «Родная природа». 19.15 Концерт Государственного академического хора Латвийской ССР. КЕМЕРОВО. 19.45 «Пульс». Общественно — политическая программа. МОСКВА («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Балкарские мотивы». Документальный фильм. 20.40 «Спутник кинозрителя». 21.15 Концерт дважды Краснознаменного академического ансамбля песни и пляски Советской Армии имени А. В. Александрова. 22.30 «Время». 23.00 — 01.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Шахтер» (Донецк). В перерыве (23.45) — «Сегодня в мире».

СРЕДА, 6 августа

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.45 Утренняя гимнастика. 11.10 Фильм — детям. «Здравствуй, Москва!». Художественный фильм. 12.45 «Очевидное — невероятное». 13.25 «Испанские песни поэт за служенную артистка РСФСР Р. Бобрикова». Фильм-концерт. 13.45 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.30 В. А. Моцарт. Концерт номер 25 для фортепиано с оркестром. 18.05 «Горизонт». Передача из Ленинграда. 19.05 К национальному празднику Ямайки — Дню независимости. Концерт артистов Ямайки. КЕМЕРОВО. 19.45 «Пульс». Общественно-политическая программа МОСКВА («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Балкарские мотивы». Документальный фильм. 20.40 «Спутник кинозрителя». 21.15 Концерт дважды Краснознаменного академического ансамбля песни и пляски Советской Армии имени А. В. Александрова. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Шахтер» (Донецк). В перерыве (23.45) — «Сегодня в мире».



В Олимпийской сборной на ряде ответственных соревнований по гимнастике — наша тяжелая землячка Мария Филатова. На XXII Олимпийских играх в жизни ленинск-кузнецкой спортсменки, которой накануне XXII Олимпиады исполнилось девятнадцать лет.

На состав сборной Мария Филатова по праву. В нынешний предолимпийский сезон она стала абсолютной чемпионкой России, неплохо зарекомендовала себя

Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

Редактор

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

Отделу внутренних дел Яйского райисполкома на работу срочно требуются секретарь машинистка, милиционеры.

РУКОВОДСТВО РОВД.

Заготконтор производит закуп от населения лекарственно-технического сырья по следующим ценам [за кг]: малина [ягода] — 8 руб., шиповник [плоды] — 2, черемуха [плоды] — 2,80, череда [трава] — 2, тысячелистник — 0,75, трифоль [листья] — 1,60, смородина черная — 8, подорожник [листы] — 1,50, мать-и-мачеха — 1 руб. 50 коп.

Сдатчикам за наибольшее количество сдаваемого сырья будут прданы товары повышенного спроса.

ДИРЕКЦИЯ.

Документы сдавать в отдел кадров райпо по адресу: р. п. Яя, ул. Школьная, 11. ПРАВЛЕНИЕ.

НАШ АДРЕС:

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркулова, Н. В. Арышева.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954
Объем 1 п., л.

Высокая печать.

Тираж 5267 экз.
Заказ 2124.